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Süloğlu’nun gururu Serhad Şehri Spor Kulübü sporcusu Ey-

lem Engin, U20 Genç Kadınlar Türkiye Güreş Şampiyona-

sı’nda 72 kiloda Türkiye şampiyonu oldu. Süloğlu Belediye 

Başkanı Mehmet Ormankıran, Eylem Engin’in başarısıyla gurur 

duyduklarını belirtti. 

Edirne’nin Süloğlu ilçesinde yetişerek, güreşte kazandığı ba-

şarılarla adını şampiyonalara yazdıran Eylem Engin, ilçesini ve 

tüm Edirnelileri bir kez daha gururlandırdı. Başarılı sporcu, U20 

Genç Kadınlar Türkiye Güreş Şampiyonası’nda 72 kiloda Tür-

kiye şampiyonu oldu.   

Eylem Engin başarısından büyük mutluluk duyduklarını be-

lirten Süloğlu Belediye Başkanı Mehmet Ormankıran, “Bu gu-

ruru yaşatan Eylem kızımızın gözlerinden öpüyor, büyük emek-

leri olan hocalarımıza teşekkür ediyorum. Bu daha başlangıç. 

Bizler birlik ve beraberlik içerisinde inanarak madalyalar kazan-

maya devam edeceğiz” dedi.  Haber Simge Sezen 

Tebrikler Eylem Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, restorasyon çalış-
maları nedeniyle 4 yıl aradan 
sonra kapılarını yeniden açan 
Mimar Sinan’ın eşsiz eseri Seli-
miye Camii’nde vatandaşlarla 
buluştu. Ramazan ayının ilk te-
ravihiyle birleşen bu tarihi ana 
tanıklık eden Belediye Başkanı 
Gencan, hemşehrilerine ik-
ramlarda bulunarak ilk sahuru 
da üniversiteli gençlerle yaptı. 

Edirne’nin simgesi ve 
UNESCO Dünya Mirası Liste-

si’nin göz bebeği olan Selimiye 
Camii, yaklaşık 4 yıl süren res-
torasyon sürecinin ardından 
kapılarını yeniden ibadete açtı. 
Açılışın, on bir ayın sultanı Ra-
mazan’ın ilk teravih namazına 

denk gelmesi şehirde büyük 
bir heyecan ve manevi coşku 
yarattı. 

Teravih namazı çıkışında 
Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, belediye ekipleri ve 

parti örgütüyle birlikte cami 
önünde vatandaşları karşıladı. 
Hemşehrileriyle tek tek sohbet 
eden ve Ramazan aylarını teb-
rik eden Belediye Başkanı 
Gencan, vatandaşlara lokum 
ve tulumba tatlısı ikramında 
bulundu. 

 
‘SELİMİYE DÜNYANIN 

MİRASIDIR’ 
Edirne Belediye Başkanı 

Filiz Gencan, Selimiye’nin ye-
niden cemaatiyle buluşması-

nın tarihi bir önem taşıdığını 
belirterek, “Bugün iki sevindi-
rici olayı bir arada yaşıyoruz. 
Mimar Sinan’ın 'ustalık eserim' 
dediği Selimiye Camii, bugün 
hem hemşehrilerimize hem de 
tüm insanlığa kapılarını açmış 
bulunuyor. Üstelik de çok özel 
bir tarihte; yarın itibarıyla Ra-
mazan ayımız başlıyor. Bu mü-
barek ay öncesi Selimiye’mize 
kavuştuğumuz için çok heye-
canlı ve mutluyuz. Emeği ge-
çen herkese sonsuz teşekkürle-
rimi sunuyorum. Selimiye, bir 
dünya mirasıdır ve bu özel ta-
rihte ibadete açılmasıyla dün-
yanın dört bir yanından misa-
firlerimizi burada ağırlayaca-
ğız” dedi. 

BELEDİYE RAMAZAN 
BOYUNCA SAHADA 

OLACAK 
Ramazan ayı boyunca da-

yanışmayı artıracaklarını ifade 
eden Belediye Başkanı Gen-
can, Edirne Belediyesi olarak 
iftar sofralarında halkla buluş-
maya devam edeceklerini ve 
bu mübarek ayın tüm şehre 
bolluk, bereket ve huzur getir-
mesini dilediğini belirtti. 

İLK SAHUR  
ÜNİVERSİTELİ 
GENÇLERLE 

Başkan Gencan, Rama-
zan’ın ilk sahurunu üniversite 
öğrencilerine ayırdı. Gençlerin 
sahur sofrasına konuk olan 
Belediye Başkanı Gencan, öğ-
rencilerle samimi bir ortamda 
sohbet ederek taleplerini dinle-
di. Gençlerle aynı sofrayı pay-
laşmanın mutluluğunu yaşa-
yan Gencan, belediye olarak 
gençlerin her zaman yanında 
olacaklarının mesajını verdi. 
Haber Merkezi 

Gencan, üniversitelilerle sahur yaptı
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RECEP SELÇUK vefat etti.  
Yüksel Selçuk’un eşi, Eren Selçuk ve Zübeyde 

Güler’in babaları Recep Selçuk vefat etti.  
Cenazesi Perşembe günü Hacılar Ezanı Ca-

mii’nde kılınan öğle namazının ardından Yenişehir 
Mezarlığı’na defnedildi. 

 
KADİR BALKAN vefat etti.  
Abdurrahman Mahallesi sakinlerinden Kadir Balkan vefat et-

ti. 
Cenazesi Perşembe günü Süleçelebi Camii’nde kılınan ikindi 

namazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi.  
 
ALİ ER vefat etti. 
Fethiye Er ve merhum Halil Er’in oğlu, Neriman Er’in eşi, 

Gürkan Er’in babası, Gökçe Er’in kayınpederi, Meryem Ceylin 
Er ve Elif Er’in dedeleri Ali Er vefat etti.  

Cenazesi Perşembe günü Hoca Ahmet Yesevi Camii’nde kılı-
nan öğle namazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi. 

Edirne ve Bulgaristan’da etkili olan yağışların ardından Me-
riç ve Tunca Nehirlerinin debileri yükselerek taşkına neden oldu. 
Tunca Nehri’nin taşması sonucu Sarayiçi ve çevresindeki tarım 
alanları sular altında kaldı. Meriç Nehri de Bosnaköy civarında 
taşkına neden oldu. 208 metreküp saniyeye kadar yükselen 
Tunca’nın debisi düşüşe geçerken, Meriç ise saniyede 1300 met-
reküpe yaklaşarak turuncu alarm seviyesinde yükselişini sürdü-
rüyor. 

Edirne’de yoğun yağışlar sonucu Tunca ve Meriç nehirleri 
yatağından çıkarak taşkına neden oldu. Tunca Nehri’nin taşma-
sı nedeniyle Sarayiçi Er Meydanı bölgesi sular altında kaldı. Taş-
kın suları çevresindeki tarım alanlarına da yayıldı. Tunca Neh-
ri’nin debisi 208 metreküp saniyeye kadar yükselmesinin ardın-
dan düşüşe geçti. Ancak Meriç Nehri için kritik durum devam 
ediyor. 

 Meriç Nehri’nin yatağından çıkması sonucu Bosnaköy civa-
rında bahçe ve tarım alanları sular altında kaldı. DSİ’nin yapılan 
ölçümlerinde Meriç’in su seviyesi 1300 metreküp saniyeye yak-
laşarak kritik yükselişini sürdürüyor.  Haber Selman Eski 

Tunca düşüyor Meriç yükseliyor

Edirne’de uzun yıllardan 
beri inşaat müteahhitliği ya-
pan, bir dönem İYİ Parti Edir-
ne İl Başkanlığı görevinde bu-
lunan Ekrem Demir, Pazarkule 
Çevre Yolu bağlantı kavşağının 
hemen her yağışta su altında 
kaldığını belirterek, yetkililere 
çağrıda bulundu. Demir, “Ver-
gilerimizle yapılan bir yatırımın 
yıllardır bu halde olması kabul 
edilemez” dedi. 

Edirne’de Pazarkule Çevre 
Yolu bağlantı kavşağı, kentte 
son günlerde etkili olan yağış-
larda su altında kaldı. Kavşak-

taki sorunun hemen her yağış-
ta yaşandığına dikkat çeken in-

şaat müteahhidi ve İYİ Parti 
Edirne eski İl Başkanı Ekrem 
Demir, yaşanan durumun can 
ve mal güvenliği açısından risk 
oluşturduğunu belirtti.  

 Demir, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, şu 
ifadeleri kullandı:  

“Pazarkule Çevre Yolu bağ-
lantı kavşağı her yağmurda 
40–50 cm su altında kalıyor. 
Bu durum açık bir can ve mal 
güvenliği riski oluşturuyor. 

Üstelik burası Avrupa’ya 
açılan Kapıkule ve Pazarkule 
güzergâhı üzerinde. Günübirlik 
gelen turistlerin ve uluslararası 
taşımacılığın kullandığı bu 
noktada ortaya çıkan görüntü, 
Edirne’ye yakışmıyor. 

Vergilerimizle yapılan bir 
yatırımın yıllardır bu halde ol-
ması kabul edilemez. Beklenti-
miz polemik değil; acil teknik 
inceleme, şeffaf açıklama ve 
kalıcı çözümdür. Edirne’nin 
güvenliği ve itibarı her şeyden 
önemlidir.”  

Haber Seyide Esen

Edirne Tanıtma ve Tava Ci-
ğer Kalite Koruma Derneği 
Başkan Vekili Recep Dural, 
Selimiye Camii'nin tekrar iba-
dete açılmasının Ramazan 
ayında Edirne'nin kültürel ve 
turistik cazibesini daha da artı-
racağını belirtti. Dural, “Tava 
Ciğerimiz, Edirne Köftemiz, 
Badem Ezmemiz, Devâ-i Misk 
Helvamız, Peynirimiz, Tarha-

namız ve El Ürünlerimizle ka-
dim şehrimiz Edirne'ye tüm 
misafirlerimizi bekliyoruz” de-
di.  

Tarihi, kültürü, gastronomi-
siyle önemli bir yere sahip 
Edirne'de esnaf Ramazan 
ayında gelecek misafirleri ağır-
lamaya hazır. Her yıl yüz bin-
lerce yerli ve yabancı turisttin 
ziyaret ettiği Edirne Tarihi Seli-
miye Camii'nin tamamen iba-
dete açılmasıyla birlikte Rama-
zan ayında yoğun bir ziyaretçi 
akınının yaşanacağı tahmin 

ediliyor.  
Edirne Tanıtma ve Tava Ci-

ğer Kalite Koruma Derneği 
Başkan Vekili Recep Dural, 
Edirne’nin ziyaretçilerini bek-
lediğini söyledi. Dural, “Serhat 
şehri Edirne'miz tüm değerle-
riyle ülkemizin adeta açık hava 
müzesine ve tarihine sahip ille-
rimizin başında geldiğini bili-
yoruz. Edirne'mizin önemli ve 

sembol yapıtlarından Selimiye 
Camii'nin tekrardan açılışı, 
Edirne'nin kültürel ve turistik 
cazibesini Ramazan ayında 
daha da artıracak. Restoras-
yon çalışmasıyla beraber, hem 
yerli hem de yabancı ziyaretçi-
leri cezbedecek nitelikte olan 
Selimiye Camimiz özellikle bu 
önemli ayda, manevi atmosfe-
ri yaşamak isteyenler hasret gi-
derecekler. Gelen misafirleri-
miz bu maneviyatı bizlerle bir-
likte yaşarken de dolayısıyla 
Edirne'mizin hem ekonomisi-

ne hem de kültürel kimliğine 
ciddi katkı sağlayacak" dedi. 

"TÜM ESNAFLARIMIZ Mİ-
SAFİRLERİMİZİ AĞIRLAMA-
YA HAZIR" 

Dural, esnafların ziyaretçi-
leri ağırlamak için hazır oldu-
ğunu kaydederek, “Uzun za-
mandan beri hem bizlerin hem 
de Edirne'mize gelecek misafir-
lerin özlemle beklediği Selimi-
ye Camimiz Ramazan ayıyla 
beraber açılacak. Biz her Ra-
mazan olduğu gibi bu Rama-
zan da hazırız. Tüm esnafları-
mız hazırlıklarını yaptı ve Ra-
mazan ayının bereketini pay-
laşmak üzere misafirlerini bek-
liyor. Edirne'miz, Ramazan 
ayında gerçekten büyüleyici 
bir atmosfere bürünüyor. Hem 
Selimiye'nin ihtişamı, hem de 
Edirne'nin geleneksel Rama-
zan etkinlikleri, iftar sofraları ve 
sokaklardaki huzurlu hava, mi-
safirlere çok özel bir deneyim 
sunuyor. Hem Valiliğimiz hem 
de Belediyemizin yaptığı etkin-
liklerde bu manevi atmosfere 
büyük katkılar sunuyor. Gele-
neksel tatları, camilerin man-
evi atmosferini ve Edirne'nin 
misafirperverliğini kesinlikle 
deneyimlemelerini tavsiye 
ederim.Tüm etkinliklerimize, 
Tava Ciğerimiz, Edirne Köfte-
miz, Badem Ezmemiz, Devâ-i 
Misk Helvamız, Peynirimiz, 
Tarhanamız ve El Ürünlerimiz-
le kadim şehrimiz Edirne'ye 
tüm misafirlerimizi bekliyoruz" 
dedi. Haber Merkezi 

‘Can ve mal güvenliği riski var’

‘Edirne misafirlerini bekliyor’

GAZETESÝ

Demir



Kıymetli  Okurlarım !  
En kalbi duygularımla   Mu-

habbetle saygı ile  özlemle  siz-
leri selamlıyorum, Cumanız  
Mübarek  olsun. Cuma Günü  
Gazetemizin  köşesinden sizlere 
seslenmek sizlerle beraber ol-
mak güzel bir duygu güzel  bir 
haslet.19 Şubat  2026  Perşem-
be  günü  Rahmet Mağfiret  be-
reket ayı olan  Ramazan-ı şerif 
ayına girmiş bulunmaktayız. 
İlâhî feyz ve bereketin yer-

yüzünü şenlendirdiği  mübarek 
ay Ramazan , mü'minler için 
en kârı ve kazançlı fırsattır. 

Sevgili Peygamberimizin 
müjdesine nail olabileceğimiz 
bir aya kavuşmuş bulunuyoruz. 
Efendimizin müjdesini her gün 
yeniden hatırlamakta fayda var 
bu  gün yine hatırlayalım. 

"Kim, faziletine inanarak ve 
karşılığını Allah'tan bekleyerek 
ramazan orucunu tutarsa, geç-
miş günahları bağışlanır."!(1) 
Bu müjdeye nail olmanın en 
önemli yolu içerisinde bulun-
muş olduğumuz ayın faziletini 
kavramak olacaktır. 

Ramazan ayı; Tutacağımız 
oruçlarla bedenimizin sıhhate 
kavuşacağı, vereceğimiz zekat-
lar ve sadakalarla malımızın te-
mizliğe ulaşacağı, şeytanların 
kullara yaklaşamaması ve nef-
simizin açlıkla terbiye olmasıyla 
huzura erdiğimiz, maddi ve 
manevi hayatımızda birçok gü-
zelliklerin yaşandığı bir aydır. 
Ramazan ayı; İbadet hayatı-
mızda oruçlarımızla, beş vakit 
namaz ve teravih namazları-
mızla, okuyacağımız Kur’an ile 
manevi yönde birçok güzellik-
ler elde edeceğimiz bir ay. 

Ramazan ayının çok kıy-
metli olması Yaratanımızın ken-
disine kıymet vermesiyledir. Bu 
ayda İnsanlığa son ilahi kitap 
indirilmeye başlanmıştır. Ka-
ranlıklar içerisinde kalan ve ce-
halet dönemini yaşayan insa-
noğlu Kuran’ın inmesiyle altın 
çağını yaşamaya başlamıştır. 
Sahabeler Efendimiz tarafın-
dan gökte parlayan yıldızlara 

benzetilmiştir. Bu dönüşümün 
yaşanmasının ana unsuru ise 
Kuran-ı Kerim’dir. Yaratanımı-
zın Ramazan ayına verdiği kıy-
metin göstergesi olarak şu 
ayet-i kerimeyi yeniden hatırla-
yalım. Kuran-ı Kerim’de Rama-
zan ayı için şöyle buyrulmakta-
dır. 

 “(O sayılı günler, Ramazan 
ayı), insanlar için bir hidayet 
rehberi, doğru yolun ve hak ile 
batılı birbirinden ayırmanın 
apaçık delilleri olarak Kur’an’ın 
kendisinde indirildiği Ramazan 
ayıdır. Öyle ise içinizden kim 
bu aya ulaşırsa onu oruçla ge-
çirsin.”(2) 

Kur’an Ramazan ayında in-
miştir. Ramazan Kur’an ayıdır. 
Bu ayda Peygamber Efendi-
mizle Cebrail bir araya gelirler 
Kur’an-ı Kerimi okurlardı. Bu-
gün hem evlerimizde hem de 
camilerimizde okuduğumuz 
mukabelelerin ana menşei bu-
dur. Peygamberimiz (s.a.s.) ve 
Cebrail (a.s.)’ın sünnetini bu-
gün Ramazan münasebetiyle 
tekrar etmekte ve bu önemli 
buluşmayı bizlerde gerçekleştir-
mekteyiz. 

Kuran bir aya on bir aydan 
daha fazla değer katmıştır. O 
ayı (ramazan ayını) on bir ayın 
sultanı yapmıştır. Yine Kuran 
bir günü bin aydan daha hayır-
lı kılmıştır. Kendisinde inmeye 
başlayan Kadir gecesi bin ay-
dan daha hayırlıdır. Kuran-ı 
Kerimde Kadir Süresinde şöyle 
buyrulmaktadır. 

 
“Şüphesiz, biz onu 

(Kur’an’ı) Kadir gecesinde in-
dirdik. Kadir gecesinin ne oldu-
ğunu sen ne bileceksin! Kadir 
gecesi bin aydan daha hayırlı-
dır. Melekler ve Ruh (Cebrail) o 
gecede, Rablerinin izniyle her 
türlü iş için iner de iner. O ge-
ce, tan yerinin ağarmasına ka-
dar bir esenliktir.”(3) 

Kadir gecesi Kuran-ı Ke-
rim’in sadece dünyaya indiril-
diği gece değildir. Aynı zaman-
da Peygamber Efendimizin 

Peygamber olarak son insanlı-
ğa gönderildiği ilk gecedir. Ra-
mazan ayı bu sebeple Peygam-
ber ayıdır. Yürüyen Kuran olan 
Peygamberimizin hayatı bize 
en doğru yolu göstermektedir. 
Yazılı olan bir metnin hayata 
nasıl aktarılacağının cevabı 
Peygamberimizdedir. Kur’ana 
uygun bir hayat arzu edenler 
için Rehber Peygamberimizidir. 
Peygamber Efendimizin hayatı-
nı hayatına aktarmak isteyenler 
Kuran’a bakmalıdırlar. Etle tır-
nak nasıl ki birbirinden ayrıl-
maz ise Kuran ve Sünnet öyle-
ce birbirinden ayrılmaz. 
İçinde inmiş olan ayı on bir 

ayın sultanı yapan, içinde in-
miş olduğu günü bin aydan ha-
yırlı yapan Kur’an-ı Kerim için-
de, yaşamında ve hayatında 
olduğu insanı ise insanlar için-
de kıymetli yapar, hayırlı yapar. 
Bir aya, bir güne nur katan, ay-
dınlık veren Kuran insana nur 
katar aydınlığıyla ışıldatır. Ha-
yıtımıza anlam katar, gönlümü-
ze neşe verir. Dünya ve ahiret 
mutluluğu kendisinde saklıdır. 
Hayata hayat katan Kuran’dır. 
(Kur'an), bütün insanlığa bir 
açıklamadır; 

 takvâ sahipleri için de bir 
hidayet ve bir öğüttür.(4)  
(Kur'an), Rabbinizden gelen 
basîretlerdir (kalp gözlerini 
açan beyanlardır)(5) 

Kuran;  Bize Rabbinizden 
bir öğüt, gönüllerdekine bir şi-
fa, müminler için bir hidayet ve 
rahmet gelmiştir. (6) 

Kuran okumak ibadettir. 
Hz. Peygamber Efendimiz 
(s.a.s.)’in müjdesiyle okuyan 
için her bir harfine on kat se-
vap verilecektir. Bu husus şöyle 
bildirilmektedir 

“Kim Kur’ân-ı Kerîm’den 
bir harf okursa, onun için bir 
iyilik sevabı vardır. Her bir iyili-
ğin karşılığı da on sevaptır. 
Ben, elif lâm mîm bir harftir de-
miyorum; bilâkis elif bir harftir, 
lâm bir harftir, mîm de bir harf-
tir.” (7) Kuran okumak şefaat-
tir. Alemlere Rahmet olarak ge-
len Hz. Fahri Kainat şöyle bu-
yurmaktadır. 

 “Kur’an okuyunuz. Çünkü 
Kur’an, kıyamet gününde ken-
disini okuyanlara şefaatçi ola-
rak gelecektir”(8) 

Ramazan ayı oruç ayıdır. 
Oruç madden ve manen kişiyi 
olgunluğu eriştiren kemale 
ulaştıran bir ibadettir. Oruç iba-
deti için Rabbimiz bizlere şu 
ayeti indirmiştir. 

 
“Ey iman edenler! Allah’a 

karşı gelmekten sakınmanız 
için oruç, sizden öncekilere farz 
kılındığı gibi, size de farz kılın-
dı.”(9) Oruç İslam’ın beş şartın-

dan biridir. Tutanlara dünya ve 
ahiret mükafatı sağlamaktadır. 
Peygamber Efendimiz bir had-
islerinde şöyle buyurmaktadır. 
“İslâm beş şey üzerine kurul-
muştur: Allah'tan başka Tanrı 
olmadığına ve Muhammed'in 
O'nun kulu ve elçisi olduğuna 
tanıklık etmek; namaz kılmak, 
zekât vermek, ramazan orucu-
nu tutmak ve gücü yetenler için 
Beytullah'ı ziyaret (hac) etmek-
tir.”(10) 

Ramazan ayı bizler için bir 
mağfiret bir rahmet ayıdır. Ra-
mazan ayı geldiği zaman içimiz 
muhabbetle dolmakta, yüzleri-
miz gülmekte, yardımlaşma 
duygularımız kabarmakta ve 
aramızda olan kırgınlıklar, küs-
ler bitmektedir. Ayrıca bu ayda 
sabrımız üst seviyelere çıkmak-
ta ve bu ayda oruçlu olduğu-
muz aklımızda olması sebebiyle 
kötü söz ve davranışlara gitme-
mekteyiz. Çünkü Oruç, sadece 
iştah ve şehveti dizginlemek 
değildir, ayrıca ağzını ve dilini 
kötü ve çirkin söz söylemekten 
korumaktır. Sevgili Peygambe-
rimizde bu hususa şöyle işaret 
etmektedir. "Oruç tutan öyle in-
sanlar vardır ki, kârları sadece 
açlık ve susuzluk çekmek-
tir"(11) 

Ramazan ayı için araştırma 
yapan her bir kardeşimiz ayrı 
güzelliklere ulaşabilir. Bizim 
ulaştığımız ve sizlerle paylaşabi-
leceğimiz hususlar şunlardır. 

-Ramazan ayı Faziletine 
inanılarak ve karşılığını Al-
lah’tan bekleyerek oruç tutul-
duğu zaman geçmiş günahların 
bağışlandığı aydır. 

-Ramazan ayı “Cennet ka-
pılarının açıldığı, cehennem ka-
pılarının kapandığı ve şeytanla-
rın bağlandığı”(12) bir aydır. 

-Ramazan ayı cömertliğimi-
zin en üst seviyeye çıktığı bir 
aydır. Bu ayda zekatların veril-
mesiyle, fıtır sadakalarının ak-
tarılmasıyla fakirler ihtiyaçlarını 
giderebilmekte, zenginler ise 
Rablerinin kendilerine vermiş 
olduğu malvarlığını en doğru 
şekilde kullanmış olmaktadır-
lar. 

-Ramazan ayı verilen iftar-
larla, dağıtılan kumanyalarla, 
zengin ve fakirin kaynaştığı, bu 
vesile ile birlik ve beraberliğimi-
zin en güzel noktaya ulaştığı bir 
aydır. 

-Ramazan ayı okumuş ol-
duğumuz Kuran’la, tuttuğumuz 
oruçla, içerisinde kılmış oldu-
ğumuz teravihlerle ibadet ha-
yatımızı güzelleştirdiğimiz bir 
aydır. 

-Ramazan hayatımızın iyi 
yönde değiştiği ve geliştiği bir 
aydır. 

-Ramazan ayında tutulan 

oruçlar ile “Cennette Reyyân 
denilen bir kapı vardır. Oradan 
sadece oruçlular girer. Oruçlu-
lar girdiler mi artık kapanır, 
kimse oradan giremez.”(13) 
Hadis-i Şerifin müjdesine nail 
olmak vardır. Yine bu ayda 
“Oruçlu için iki sevinç vardır: 
Biri, orucu açtığı zamanki se-
vincidir; diğeri de Rabbine ka-
vuştuğu zamanki sevinci-
dir.”(14) Sırrına mahzar olma 
lütfü vardır. 

-Ramazan ayı şehvetimizin 
kırılmasına bir sebeptir. Çünkü 
bu ayda şeytanlar bağlanmak-
ta, nefsimiz ise açlıkla terbiye 
olmaktadır. Nefis ise aç kaldığı 
müddetçe fuhşiyatı arzulama-
maktadır. Bu ayda elde ettiği-
miz bu güzel haslet elbette hu-
zurumuzu sağlamada çok bü-
yük bir destek olmaktadır. 

-Dünya ahiretin tarlasıdır. 
Bu tarlanın en güzel mahsulü 
ise Ramazan ayında alınmakta-
dır. Ramazan ayında yapılan 
bütün iyiliklere verilen sevaplar 
diğer zamanlarınkine göre iki 
kattır. Bu ayda ahirete gönde-
receğimiz çok mahsulümüz bu-
lunmaktadır. 

-Ramazan ayı maddi ve 
manevi bakım ayımızdır. Bu 
ayla elde ettiğimiz değerleri ko-
ruyabilirsek bu değerleri bir yıl-
lık yaşantımıza nihayetinde ha-
yatımızın tamamına aktarabili-
riz. 

-Ramazan Sabır ayıdır. Sab-
rın öğretildiği benliğimize akta-
rıldığı bir aydır. Bu ayda nefsi-
mizin istemiş olduğu şeylere 
dizgin çekmemiz sabrı bize öğ-
retmektedir. 

-Ramazan ayı ilah-i rızayı 
kazanma ayıdır. Allah’ın bizler 
için helal kılmış olduğu yeme, 
içmeyi sadece O’nun rızasını 
kazanmak için terk etmek inşal-
lah Rabbimizin rahmet ve mağ-
firetine irmemize vesile olacak-
tır. Kutsi bir hadiste Efendimiz 
bir hadislerinde şöyle buyur-
maktadır.  

Aziz ve celîl olan Allah "İn-
sanın oruç dışında her ameli  

kendisi içindir.Oruçbenimi-
çindir,mükâfatınıdabenverece-
ğim"buyurmuştur. (15) 

-Ramazan ayı anlayış ayıdır. 
Bu ayda fakirlerin ne durumda 
olduklarını çok iyi anlamakta-
yız. Açlığın insana verdiği sıkın-
tıyı özellikle bu günlerde daha 
iyi anlamaktayız. Bu anlayışla 
etrafımızda yoksulluğa düşmüş 
ve bu sıkıntı ile biçare olmuş 
kardeşlerimize yardım etmeli-
yiz. 

 Rabbim tuttuğumuz oruçla-
rı, kıldığımız namazları, okudu-
ğumuz Kuran’ı, yapacağımız 
hayır ve hasenatı kabul eylesin. 
Allah’a emanet olun.

RAMAZAN AYININ FAZİLETİ
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AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, restorasyon çalışma-
larının ardından tam kapasiteyle yeniden ibadete açılan Selimi-

ye Camii’nde kılınan ilk teravih namazının ardından Edirneli-
lerle buluştu. İba, namaz çıkışında AK Parti Edirne Teşkilatlarıy-
la birlikte irmik helvası ikramında bulunarak vatandaşların Ra-
mazan sevincine ortak oldu. 

Edirne’nin kalbi Selimiye Camii’nin yeniden tam kapasitey-
le ibadete açılmasıyla kılınan ilk teravih namazı, binlerce vatan-
daşı aynı safta buluşturdu. Bu manevi atmosferin heyecanına 

ortak olan AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba; İl Kadın Kol-
ları, İl Gençlik Kolları ve Merkez İlçe Başkanlığı ile birlikte helva 
dağıtımı gerçekleştirdi. 

 
“SELİMİYE’NİN MANEVİ GÖLGESİNDE GÖNÜLLE-

RİMİZİ BİR ETTİK” 
Helva dağıtımı sırasında vatandaşlarla tek tek selamlaşarak, 

Ramazan aylarını tebrik eden Belgin İba, şunları kaydetti: 
"İlk teravihi kılmanın heyecanı gerçekten bambaşka… Hele 

ki Selimiye’mizin kapsamlı restorasyon sürecinden sonra, bu-
gün böyle tam kapasiteyle dolup taştığını görmek bizi çok duy-
gulandırdı. Namaz çıkışında da hemşehrilerimizle bir araya gel-
dik, irmik helvamızı paylaşıp ağzımızı tatlandırdık. Zaten Rama-
zan’ın o güzel ruhu; paylaştıkça, yan yana durdukça ortaya çı-
kıyor. İlk gecenin bereketi ve huzuru tüm aya yayılsın inşallah. 
Rabbim birliğimizi daim eylesin." 

 
TEŞKİLAT TAM KADRO SAHADAYDI 

 
Başkan İba, Ramazan ayı boyunca her akşam farklı bir 

programla; mahalle ziyaretleri, iftar sofraları ve özel buluşma-
larla Edirnelilerin yanında olmaya devam edeceklerini vurgula-
yarak Ramazan-ı Şerif’in tüm İslam alemine ve Edirne’ye ha-
yırlar getirmesini diledi. Haber Merkezi  

İba’dan ikram
Cumhuriyet Halk Partisi 

(CHP) Edirne Merkez İlçe Baş-
kanlığı tarafından “Katlanmak 
Zorunda Değilsiniz” sloganıyla 
üye kampanyası başlatıldı. 
CHP Merkez İlçe Başkanı Vol-
kan Akgüngör, “Emekliye 20 
bin lirayı reva gören bu düze-
ne, açlık sınırının altında kalan 
asgari ücretle geçime, yoksullu-
ğa, hukuksuzluğa, adaletsizliğe 
katlanmak zorunda değilsiniz” 
dedi. 

CHP Edirne Merkez İlçe 
Örgütü tarafından Saraçlar 
Caddesi’ne kurulan stantta 
başvuru yapan vatandaşlar 
partiye üye oldu. “Katlanmak 
Zorunda Değilsiniz” isimli 
kampanya çalışmasında konu-
şan CHP Merkez İlçe Başkanı 
Volkan Akgüngör, koltuk için 
değil çocukların geleceği için 
mücadele verdiklerini belirtti.  

 “Bu düzene katlanmak 
zorunda değilsiniz” 

Akgüngör, şunları kaydetti:  
“Biz vatandaşlarımıza şunu 

söylüyoruz ‘Emekliye 20 bin li-
rayı reva gören bu düzene kat-
lanmak zorunda değilsiniz’. 
Açlık sınırının altında kalan as-

gari ücretle geçinmek zorunda 
değilsiniz. Buna katlanmak zo-
runda değilsiniz. Gençler işsizli-
ğe, umutsuzluğa, geleceksizliğe 
mecbur değil. Anneler, babalar 

evine ekmek götürme derdiyle 
her gün ezilmek zorunda değil. 
Esnaf borçla, çiftçi mazotla, 
üretici maliyetle boğuşmak zo-
runda değil. Yokluğa katlan-
mak zorunda değilsiniz. Yok-
sulluğa katlanmak zorunda de-
ğilsiniz. Hukuksuzluğa, adalet-
sizliğe katlanmak zorunda de-
ğilsiniz. Açlık sınırının altındaki 
asgari ücrete razı olmak zorun-
da değilsiniz. Bu ülke sahipsiz 

değildir. Bu millet çaresiz değil-
dir. Bu topraklarda umudu bü-
yütecek, adaleti tesis edecek 
irade vardır. Biz bu mücadeleyi 
koltuk için değil, çocuklarımı-
zın geleceği için veriyoruz. Biz 
bu yürüyüşü makam için değil, 
milletimizin onuru için başlatı-
yoruz. Geliniz, omuz omuza 
verelim. Geliniz, örgütlenelim. 
Geliniz, bu düzeni hep birlikte 
değiştirelim. Çünkü değişim 

sandıkta başlar, örgütle büyür, 
milletle iktidar olur. Cumhuri-
yet Halk Partisi’nde buluşalım, 
Türkiye’yi birlikte ayağa kaldı-
ralım.” Haber Büşra Akıllı 

Edirne heyeti, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi Genel Sekreteri Hü-

seyin Kürşat Kırbıyık’ı makamın-
da ziyaret etti. 

AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, yaptığı açıklamada, 
Edirne Valisi Yunus Sezer, İpsala 
Kaymakamı Ömer Sevgili, İpsala 
Belediye Başkanı Mehmet Ker-
man ve İpsala Ticaret Borsası 
Başkanı Necmi Sezer ile birlikte 
Kırbıyık’a ziyarette bulunduklarını 
belirtti. 

Ziyarette, Edirne ve ilçelerinde 
devam eden projeler ile planlanan 
çalışmalar hakkında değerlendir-
melerde bulunulduğunu ifade 
eden Aksal, nazik ev sahipliği do-
layısıyla Kırbıyık’a teşekkür etti. 
(aa) 

“Yoksulluğa katlanmak zorunda değilsiniz”
GAZETESÝ

Edirne heyetinden Kırbıyık'a ziyaret
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Edirne’nin Keşan ilçesine 
bağlı Kadıköy’de yaşayan 78 
yaşındaki Mümin Şimşek, bir 
gün önce damadına ‘Benim 
yarın işim var, hayvanlarıma 
bak’ dedikten sonra ortadan 
kayboldu. Çarşamba günü ge-
ceden beri haber alınamayan 
yaşlı adam için Jandarma, 
MAG-AME, AFAD ve EDAK 
ekipleri arama çalışması başlat-
tı.  

Edinilen bilgiye göre; Keşan 
İlçe Jandarma Komutanlığın-

dan AFAD'a yapılan ihbarda 
Keşan Kadıköy’de yaşayan 78 
yaşındaki Mümin Şimşek isimli 
vatandaşın, Çarşamba günü 
akşam ezanından bu yana ka-
yıp olduğu bildirildi. Köy muh-
tarı ve köyün eski imamı ile ya-
pılan görüşmede kayıp vatan-
daşın damadına en son, ‘Yarın 
hayvanlarıma bak, benim işim 
var’ dedikten sonra ortadan 
kaybolduğu bildirildi. Şim-

şek’in herhangi bir rahatsızlığı-
nın olmadığı, telefonunun da 
yanında bulunmadığı belirtildi.  

AFAD koordinasyonunda 
AFAD ekipleri ile birlikte Jan-
darma, EDAK Edirne Arama 
Kurtarma, Mahalle Afet Gönül-
lüleri Acil Müdahale Ekibi 
(MAG-AME), gece 03.30 dan 
bu yana arama tarama faali-
yetlerini sürdürüyor.  

Haber Merkezi 

Oruç, İslam’ın beş temel esasından biridir. Ancak orucu sa-
dece bir ibadet olarak görmek eksik olur. Oruç, insanı eğiten, 
sabrı öğreten, nefsi dizginleyen ilahi bir terbiyedir. Gün doğu-
mundan gün batımına kadar yeme, içme ve nefsin arzularından 
uzak durmak; insana irade gücünü kazandırır. 

Oruç, sabrın pratiğidir. Gün içinde susadığımızda, acıktığı-
mızda, yorulduğumuzda sabretmeyi öğreniriz. Bu sabır sadece 
açlığa değil; öfkeye, kırgınlığa, kötü sözlere karşı da gösterilme-
lidir. Peygamber Efendimiz (s.a.v.) oruçlunun kötü söz söyleme-
mesi gerektiğini, biri kendisine sataşırsa “Ben oruçluyum” diye-
rek karşılık vermesi gerektiğini öğütlemiştir. Çünkü oruç, ahlakı 
güzelleştiren bir ibadettir. 

Oruç, empatiyi öğretir. Açlık çekenlerin halini anlamayan bir 
insan, gerçek merhameti hissedemez. Ramazan’da yaşanan aç-
lık, yoksulların her gün yaşadığı gerçeği bize hatırlatır. Böylece 
kalpler yumuşar, eller yardıma uzanır. 

Bilimsel olarak da orucun insan sağlığına birçok faydası ol-
duğu ifade edilmektedir. Ancak orucun asıl gayesi beden değil, 
ruhtur. Oruç, takvaya ulaştırır. Takva; Allah’a karşı sorumluluk 
bilinciyle yaşamaktır. Oruç tutan kişi, kimsenin görmediği bir 
yerde bile su içmez. Çünkü bilir ki Allah her şeyi görmektedir. 
İşte bu bilinç, insanı olgunlaştırır. 

Ramazan’da tutulan her oruç, insanın iç dünyasında bir ka-
pı açar. Sabreden kazanır. Nefsini terbiye eden yücelir. Oruçlu 
bir kalp daha hassas, daha duyarlı, daha merhametlidir. 

Unutmayalım ki oruç sadece aç kalmak değildir. Dilin oru-
cu, gözün orucu, kulağın orucu vardır. Kötü sözden uzak dur-
mak, harama bakmamak, dedikodu etmemek… İşte gerçek 
oruç budur. 

Bu Ramazan’da orucumuzu sadece midemizle değil, tüm 
benliğimizle tutalım. Sabırla, şükürle ve bilinçle… Çünkü oruç, 
insanı Rabbine yaklaştıran en güçlü ibadetlerden biridir.

‘İşim var’ deyip ortadan kayboldu
GAZETESÝ

ORUCUN FAZİLETİ –  
SABRIN VE TAKVANIN OKULU
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Atatürkçü Düşünce Derneği 
(ADD) Edirne Şube Başkanı 
Celil Özcan, Türkiye (İzmir) İk-
tisat Kongresi’nin 103. yıl dö-
nümünü kutladı. Özcan, “Ata-
türk’ten sonra tam bağımsız 

milli ekonomi yerine, dışa ba-
ğımlı bir ekonomi yaratıldı” de-
di. 

ADD Edirne Şube Başkanı 
Celil Özcan, Türkiye (İzmir) İk-
tisat Kongresi’nin 103. yıl dö-
nümü dolayısıyla yaptığı yazılı 
açıklamada şunları kaydetti: 

“17 Şubat - 4 Mart 1923 ta-
rihleri arasında 1135 delege ile 
İzmir'de Banka-Han binasında 
toplanan İzmir İktisat Kongresi 
(I. İktisat Kongresi)  yeni Türki-
ye'nin ekonomik sorunlarının 
tartışıldığı bir kongredir. 

 “Tam bağımsızlık, ekono-
mik bağımsızlıktır.” anlayışıyla 
hareket eden Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk, milli ekonomiyi, 
“Karma ve Planlı Ekonomi 
Modeli” üzerine inşa etmiştir. 
Atatürk dönemi bu ekonomi 
anlayışıyla uluslararası alanda 
da takdir edilen bir görünüm 
sergilemiştir. Osmanlı Devle-
ti’nden miras kalan dış borçlar 
ödendiği halde; fabrikalar, de-
miryolları, askeri teknoloji ve 
iletişim alanlarında dünyayı 
hayran bırakan büyük bir atı-
lım gerçekleştirilmiştir.  

Kurulan kooperatifler, tarım 
ve sanayinin desteklenmesi, 
esnafa krediler, madenciliğin 
gelişmesi, hızla çoğalan işçi sı-
nıfı, denizciliğin gelişmesi, ihra-
catın artması ve 1929 Dünya 
Ekonomik Bunalımına rağmen 
kendi kendine yetebilen ülkeler 
sıralamasında hızla yükselme-
miz bu büyük başarının göster-
geleriydi. 

Emperyalizmin büyük ye-
nilgisi sonucu kurulan Atatürk 
Cumhuriyetinin; hayranlık 
uyandıran bu başarıları emper-
yalist güçler ve yerli işbirlikçile-
ri aracılığıyla, Atatürk’ün bede-
nen aramızdan ayrılışı sonra-
sında yıkım süreciyle baltalan-
mıştır. Bu süreç ne yazık ki de-

vam etmektedir. 
Atatürk’ün gösterdiği yol-

dan uzaklaşılarak, Tam bağım-
sız milli ekonomi yerine, dışa 
bağımlı bir ekonomi yaratıldı. 
Darbelerle ortam daha da uy-

gun hale getirildi. Devrim kar-
şıtı iktidarlar eliyle Türkiye ye-
niden “oltadaki balık” haline 
getirildi. 

Madenleri özelleştirilen, 
milli varlıkları, fabrikaları, li-
manları, bankaları, arazileri 
özelleştirilen, satılan; parasını 
terörle mücadeleye harcamak 
zorunda bırakılan, AB ile yapı-
lan “Gümrük Birliği Anlaşma-
sı” yla açık pazar haline getiri-
len Türkiye, 21.yüzyıla adeta 
bir yarı sömürge olarak girdi. 

6 Şubat depreminde akıl ve 
bilimin yol göstericiliğinden 
uzaklaşmanın bedelini canları-
mızla çok ağır ödedik. 

Günümüzdeki yokluk, yok-
sulluk, işsizlik, eğitimsizlik ve 
bunun sosyal sonuçlarının, 
ölümlerin, intiharların temelin-
de bu yıkıcı, ihanet süreci var-
dır. Sorumlu açıkça ve tartış-
masız bir şekilde liyakatı orta-
dan kaldıran, Atatürk’ün gös-
terdiği yoldan uzaklaşan siyasi 
iktidardır. 

Halkımız ihaneti daha açık 
görmekte, Kemalist Devrimin 
kıymetini daha iyi anlamakta-
dır. İktidarın koltuğu bu neden-
le sallanmaktadır.  

Çözüm; akıl ve bilimi ışığın-
da Atatürk’ün gösterdiği yolda 
hiç durmadan yürümektir. Ke-
malist Ekonomi Modelini çağın 
koşullarıyla, yeniden uygula-
maktır. 

Çözüm; Misak-ı iktisadi ka-
rarlarında bahsedildiği gibi 
imar etmektir, tahribatı önle-
mektir, memleketi yükseltmek-
tir, “altın hazine” olarak adlan-
dırılan ormanları korumak, 
madenleri kamulaştırmaktır, 
hırsızlık ve yalancılıktan kurtul-
maktır. 

Bilinmelidir ki, “Milli irade” 
demek, “Egemenlik kayıtsız 
şartsız Türk Milletinindir” de-

mektir. 
“Efendiler! “Yüce Kurulu-

nuzla bugün başlamış olan 
Türkiye İktisat Kongresi çok 
önemlidir. Çok tarihîdir. Nasıl 
ki Erzurum Kongresi, felâket 
noktasına gelmiş olan bu mille-
ti kurtarma konusunda, Misak-
ı Millî’nin ve Anayasanın ilk te-
mel taşlarını sağlamada neden 
olmuş, etken olmuş, öncü ol-
muş ve bundan dolayı tarihi-
mizde, millî tarihimizde en 
önemli ve en yüksek hatırayı 
yaratmış ise; kongreniz de, mil-
letin ve memleketin yaşantısını 
sağlayarak, gerçek kurtuluşuna 
yardımcı olacak kanunun te-
mel taşlarını ve esaslarını orta-
ya koymak suretiyle tarihte çok 
büyük bir ad ve çok kıymetli 
bir yer almış olacaktır” diyen 
Türkiye Cumhuriyet Devleti-
mizin Kurucusu büyük önder 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’e 
söz veriyoruz, Devrimlerini ya-
şama ve yaşatma yolunda ile-
lebet Çalışacağız. 

Türkiye (İzmir) İktisat Kon-
gresi’nin 103. yıl dönümü kut-
lu olsun.” Haber Merkezi  

‘Ramazan’a  
kavuşmanın  

huzurunu  
yaşıyoruz’

Türkiye İktisat Kongresi’nin 103. Yılı
CHP İl Başkanı Yücel Balkanlı, tüm islam aleminin ramazan 

ayını kutladı. Balkanlı, “Rahmet, merhamet ve arınma ayı olan 
mübarek Ramazan’a bir kez daha kavuşmanın huzurunu yaşı-
yoruz” dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi İl Başkanı Yücel Balkanlı, Ramazan 
ayı dolayısıyla yayımladığı mesajında tüm islam aleminin ra-
mazan ayını kutladı. Balkanlı mesajında şunları kaydetti:  

“Ramazan; sadece oruç tutulan bir ay değil, aynı zamanda 
vicdanlarımızı tazelediğimiz, kalplerimizi yumuşattığımız, birbiri-
mizi daha iyi anlama fırsatı bulduğumuz bir aydır. 

Bu ay bizlere; paylaşmanın yalnızca sofralarda değil, gönül-
lerde de olması gerektiğini hatırlatır. Bir komşunun kapısını çal-
manın, bir yetimin başını okşamanın, bir ihtiyaç sahibine el 
uzatmanın ne kadar kıymetli olduğunu yeniden fark ederiz. Kır-
gınlıkları onarmak, önyargıları geride bırakmak ve sevgi dilini 
çoğaltmak için Ramazan önemli bir fırsattır. 

Toplum olarak birbirimize karşı sorumluluğumuzu hatırladı-
ğımız, dayanışmayı büyüttüğümüz ve iyiliği çoğalttığımız bir Ra-
mazan diliyorum. Işığını kalplerimizden eksik etmeyen, umutla-
rımızı tazeleyen bu mübarek ayın Edirne’mize, ülkemize ve tüm 
İslam âlemine sağlık, huzur ve bereket getirmesini temenni edi-
yorum.” Haber Merkezi 
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Ramazan’ın en sevilen tatlı-
larından güllaç tezgahlarda ye-
rini aldı. Edirne’de bu sene 
güllacın kilosu 500 liradan satı-
lıyor. Tatlıcı esnafı Halil İbra-
him Özer, “Bu sene güllacı 500 
liradan satacağız. Vatandaşları-
mızın alım gücü düşük oldu-
ğundan geçtiğimiz ramazanla-
ra nazaran satışlarımızda düşüş 
var” dedi.  

Esnaf Özer, geçen yıllardaki 
Ramazan aylarına nazaran iş-
lerinde düşüş olduğunu söyle-
di. Özer, Türk vatandaşlarının 
alım gücünün düşük olduğunu 
Bulgar müşterilerin de gelme-
mesinden dolayı işlerinin kötü-
ye gittiğini ifade etti.  

 
“Satışlarımızda düşüş var” 

Özer, şunları kaydetti: 
“Bu sene güllacı 500 lira-

dan satacağız. Geçen sene 400 
liradan satıyorduk. Şu anda 
fındıklı olduğu için 500 liradan 
satıyoruz. Piyasada fıstıklı gül-
laç şu anda 700-750 lira civa-
rında. Fındıklılar 500, cevizliler 
400 lira. O şekilde gidiyor. Va-
tandaşlarımız Ramazan’da ce-

vizli çeşitlerimizi daha çok ter-
cih ediyor. Burma, cevizli bak-
lava, şöbiyet, saray sarması gi-
bi tatlıları alıyorlar. Pahalılar 
pek fazla gitmiyor. Fıstıklı tatlı-
lar ve şöbiyet 800, fıstık sarma-
sı 1200, kare baklava 700, ku-
ru baklava 800 liradan başlı-
yor. Vatandaşlarımızın alım gü-
cü düşük olduğundan geçtiği-
miz ramazan aylarına nazaran 
satışlarımızda düşüş var. Vatan-
daşlarımız geçim sıkıntısından 
dolayı tatlı almaya pek fazla 

gelmiyorlar.  Kendi vatandaşla-
rımız alım gücü olmayınca ge-
nellikle 400 lira olan cevizli çe-
şitlerden alıyorlar. Bulgar müş-
teriler gelmeyince bizim işleri-
miz kötüye gidiyor. Şu durum-
da öyle ne yazık ki. Türklerde 
para yok.” Haber Büşra Akıllı 

Mimar Sinan'ın "ustalık ese-
rim" dediği Selimiye Camisi, ye-
nilenen aydınlatma sistemiyle gö-
rüntülendi. Dış cephede 2200-
6500 Kelvin aralığında projektör-
lerin tercih edildiği sistemde, ışık 
şiddeti ayarlanabilir özellikte ta-
sarlandı. Aydınlatma sisteminde 
istenildiği ölçüde soğuk beyaz, sı-
cak sarı ve günışığı renklerinin 
tonları ayarlanabiliyor. 

Vakıflar Genel Müdürlüğünce 

Kasım 2021’de başlatılan kap-
samlı restorasyon büyük ölçüde 
tamamlandı. 

Dün ikindi vakti kılınan na-
mazla yeniden tam kapasite iba-
dete açılan camide, hazire düzen-
lemesi, çini temizliği ve çevre 
peyzajına yönelik çalışmalar ise 
sürüyor. 

Bilim kurulu nezaretinde yü-
rütülen restorasyon kapsamında 
yapının her bölümü titizlikle el-

den geçirildi. Statik güçlendirme-
lerden kurşun kaplamalara, iç 
mekan düzenlemelerinden özgün 
detayların ihyasına kadar birçok 
başlıkta çalışma yürütüldü. 

GECE MANZARASINA  
YENİ DOKUNUŞ 

Restorasyon sürecinde cami-
nin aydınlatma sistemine de özel 
önem verildi. Aydınlatmada mi-
marinin özelliklerinin öne çıkma-
sına özen gösterildi. 

Ödüllü aydınlatma firmasıyla 
yapılan çalışmada, yapının her-
hangi bir yerine zarar verilmeden 
aydınlatma ekipmanları konum-
landırıldı. 

Caminin iç mekanında 845 
kandil kullanılırken, dış cephede 
1386, iç cephede 270 ve peyzaj 
alanında 61 aydınlatma ekipma-
nı konumlandırıldı. 

Dış cephede 2200-6500 Kel-
vin aralığında projektörlerin ter-
cih edildiği sistemde, ışık şiddeti 
ayarlanabilir özellikte tasarlandı. 
Aydınlatma sisteminde istenildiği 
ölçüde soğuk beyaz, sıcak sarı ve 
günışığı renklerinin tonları ayarla-
nabiliyor. 

Yenilenen aydınlatma siste-
miyle hem yapının mimari detay-
ları vurgulanıyor hem de Edir-
ne’nin gece manzarasında daha 
dengeli ve estetik bir görünüm el-
de ediliyor. (aa)

Edirne’de debisi artan Meriç ve Tunca nehirleri üzerindeki 
köprülerin, ağaç gövdeleri ve çöplerle tıkanan gözleri temizleni-
yor. Devlet Su İşleri 11. Bölge Müdürlüğü ekiplerinin köprü göz-
lerindeki temizlik çalışmalarının süreceği belirtildi. 

Nehir yataklarında bulunan ağaç gövdeleri, dallar ve çöpler, 
artan debiyle birlikte suyla sürükleniyor. 

Köprü gözlerinden geçemeyerek burada biriken ağaç göv-
deleri, diğer atıkları da tutarak suyun akışını engelliyor. 

Nehirler üzerindeki köprüleri kontrol eden Devlet Su İşleri 
11. Bölge Müdürlüğü ekipleri, biriken ağaç ve çöpleri temizli-
yor. 

Tunca Nehri üzerindeki Değirmenyeni Köprüsü’ne giden 
ekipler, köprü ayağında biriken ağaç gövdelerini nehirden çı-
kardı, çöpleri de temizledi. 

Ekiplerin köprü gözlerindeki temizlik çalışmalarının süreceği 
belirtildi. (aa)

Köprü gözlerinde temizlik

Güllacın kilosu 500 lira oldu 

Selimiye’nin aydınlatması yenilendi
Tekirdağ'da ramazan ayının vazge-

çilmez lezzetlerinden "ramazan çöreği" 
coğrafi işaret tescili aldı. Tekirdağ İl 
Kültür ve Turizm Müdürü Ömer Faruk 
Karaküçük, “Tekirdağ'ımızın asırlık lez-
zetlerinden ramazan çöreği, coğrafi 
işaret tescili alarak resmen koruma al-
tına alındı” dedi. 

Trakya Kalkınma Ajansı (TRAK-
YAKA), Tekirdağ Ticaret ve Sanayi 
Odası ile İl Kültür ve Turizm Müdürlü-
ğü işbirliğinde geçen yıl Türk Patent ve Marka Kurumuna yapılan baş-
vuru sonuçlandı. Süreci TRAKYAKA tarafından yürütülen "Tekirdağ ra-
mazan çöreği", coğrafi işaret almaya hak kazandı. 

Tekirdağ İl Kültür ve Turizm Müdürü Ömer Faruk Karaküçük, ken-
tin zengin gastronomi kültüründe özel yere sahip olan ramazan çöreği-
nin, geçmişten bugüne uzanan önemli bir miras olduğunu söyledi. 

Kentin 14 tescilli ürüne ulaştığını bildiren Karaküçük, "Tekirdağ'ımı-
zın asırlık lezzetlerinden ramazan çöreği, coğrafi işaret tescili alarak res-
men koruma altına alındı. Bu önemli gelişme hem kültürel mirasımız 
hem de yerel ekonomimiz adına gurur verici bir adımdır." dedi. 

ŞEHRİN TANITIM YÜZLERİNDEN BİRİ OLACAK 
Karaküçük, tescille birlikte ramazan çöreğinin üretim tekniği, kulla-

nılan malzemenin niteliği ve yöresel karakterinin resmi olarak belgelen-
diğini ifade etti. İl Kültür ve Turizm Müdürü, ramazan sofralarını süsle-
yen lezzetin, belirlenen standartlara uygun şekilde üretileceğini vurgula-
dı. 

Coğrafi işaretin kentin gastronomi turizmine katkı sağlayacağını 
kaydeden Karaküçük, "Nasıl ki Hayrabolu Tatlısı Tekirdağ'ın marka de-
ğerlerinden biri haline geldiyse, ramazan çöreğimiz de ulusal ve ulus-
lararası alanda şehrimizin tanıtım yüzlerinden biri olacaktır. Bu tescil fı-
rıncı esnafımıza, yerel üreticimize ve turizm sektörümüze ekonomik can-
lılık kazandıracaktır." ifadelerini kullandı. 

Karaküçük, coğrafi işaret tescilinin yalnızca bir belge olmadığını, Te-
kirdağ'ın emeğinin, ustalığının ve kültürel zenginliğinin de tescili anla-
mına geldiğini sözlerine ekledi. (aa)

Ramazan çöreği tescillendi

Özer



Karadeniz’de av sezonunun 
verimli geçmesiyle tezgahlarda 
hamsi bolluğu yaşanıyor. Sezo-
na 400 lirayla başlayan hamsi-
nin fiyatı 200 liraya kadar düş-
tü. Esnaf Yusuf Çimen, “İlerle-
yen günlerde 100 liraya kadar 
düşebilir. Şu an hamsi bolluğu 
yaşanıyor” dedi.  

Edirne’de balık pazarında 
hamsinin kilosu 200 liradan 
satılıyor. Esnaf Yusuf Çimen, 
hamside bolluk yaşandığını ve 
hamsi fiyatının 100 liraya ka-
dar düşmesini beklediklerini 
ifade etti. 

“HAMSİYE TALEP  
YÜKSEK” 

Çimen, şunları kaydetti: 

“Hamsi sezon başında 400 
liraydı. Şu an 200 liraya düştü. 
İlerleyen günlerde 100 liraya 
kadar düşebilir. Onu bekliyo-
ruz. Şu an hamsi bolluğu yaşa-
nıyor. Hamsiye olan talepler 
de yüksek. Ramazan’da bildiği-
niz gibi et tavuk satışları daha 
yüksek oluyor. Ramazan’da 
balık biraz geri planda. Tabi ne 
olacağı belli olmaz. Belki 10 
gün sonra hamsi satışlarında 
yoğunluk başlar. Hamsi şu an 

200 lira ilerleyen zamanlarda 
daha çok düşmesini bekliyo-
rum.” Haber Büşra Akıllı 

Edirne'de restorasyon çalış-
malarının ardından yeniden 
ibadete açılan Selimiye Cami-
si’nde ilk teravih namazı kılın-
dı. Mimar Sinan’ın "ustalık ese-

rim" dediği Selimiye Camisi, 
uzun süren restorasyon çalış-
malarının ardından ramazan 
ayında yeniden cemaatle bu-
luştu. 

Restorasyon sürecinde bir 
süre kısmi ibadete açık olan ca-
mide, iç mekandaki çalışmala-
rın tamamlanmasının ardından 

enderun usulü ilk teravih na-
mazı yoğun katılımla eda edil-
di. 

Akşam saatlerinden itiba-
ren camiye gelen vatandaşlar, 

tarihi mabedin avlusunda ve 
çevresinde yoğunluk oluştur-
du. 

Yatsı namazının ardından 
saf tutan cemaat, ramazanın ilk 
teravihini kılmanın manevi hu-
zurunu yaşadı. 

Selimiye Camisi'nin yeni-
den ibadete açılmasının rama-

zan ayına ayrı bir anlam kattı-

ğını belirten vatandaşlar, eme-

ği geçenlere teşekkür etti. (aa)

Hamside bolluk var
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Edirne’de geçtiğimiz gün gerçekleşen yağmur yağışında 
merkezde metrekareye ortalama 41 kilogram yağış düştü. 

Edirne Ziraat Odası Başkanlığı, bazı köyler ve merkezde ya-
ğış miktarı verilerini açıkladı. Buna göre en çok yağış metreka-
reye 53 kilogram ile Musabeyli köyüne düştü. Metrekareye 47 
kilogram yağış alan Sazlıdere köyü ise en çok yağış alan ikinci 
köy oldu.  

Ziraat odasının yağış miktar tablosu şu şekilde: 

Haber Selman Eski

Edirne’ye 41 kilogram yağış düştü

Selimiye’de ilk teravih heyecanı

GAZETESÝ

Çimen
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Edirne’de TOKi 
kuraları 27 Şubat 
2026 Cuma günü çe-
kilecek. Kura çekimine 
Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum da katı-
lacak.  

T.C. Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı koordinesin-
de, Toplu Konut İdare-
si Başkanlığı tarafın-
dan yürütülen “Ev Sa-
hibi Türkiye” kampan-
yası kapsamında Edirne genelinde yapılacak sosyal konutların 
kura tarihi belli oldu. 

2 bin 530 konut için kura çekimi, 27 Şubat Cuma günü sa-
at 11.00’da gerçekleştirilecek. Kura çekiminin, Lalezar Tesisle-
ri’nde yapılması planlanıyor. Haber Tunara Eryonar

Selimiye Camisi'nde, Edir-
ne Valiliğinin "Selimiye'de Ra-
mazan" etkinlikleri kapsamında 
Mi’raciye okumaları gerçekleş-
tirildi. Mi'raciye geleneğine uy-
gun olarak yapılan icranın so-
nunda katılımcılara süt ikram 
edildi. 

Edirne Valiliğinin ramazan 
ayı boyunca düzenleyeceği 

programlar dizisi Mi'raciye ic-
rası ile başladı. 

Akşam namazının ardın-
dan, Hazreti Muhammed'in 
Miraç mucizesini anlatan şiir-
lerden oluşan ve Türk musiki 
sanatının önemli eserleri ara-
sında yer alan Mi’raciye, İstan-
bul Mi'raciye Meşk Topluluğu 
tarafından icra edildi. 

Programda güfteleri Mevla-
na Celaleddin Rumi, Nayi Os-
man Dede ve Mehmed Nasuhi 
Efendi'ye ait Hüseyni bahri, 
Hüseyni tevşih, Nişabur müna-

caat, Segah tevşih, Segah bah-
ri, Müstear bahri, Dügah tev-
şih, Dügah bahri, Saba tevşih 
ve Saba bahri eserleri seslendi-
rildi. 

Programda ayrıca Kur'an-ı 
Kerim okundu, dua edildi. 
Mi'raciye geleneğine uygun 
olarak gerçekleştirilen icranın 
sonunda katılımcılara süt ik-

ram edildi. 
Mi'raciye geleneği  

asırlardır yaşatılıyor 
İstanbul Mi'raciye Meşk 

Topluluğu Sanat Yönetmeni 
Cüneyt Bayraktar, vakıf mede-
niyetinin en önemli manevi ve 
sanatsal miraslarından biri 
olan Mi'raciye'nin hem edebi-
yat hem de Türk musikisi açı-
sından eşsiz bir eser olduğunu 
belirtti. 

Bayraktar, Osmanlı döne-
minde her Miraç kandilinde 
vakfı bulunan selatin camiler-

de, dergah ve mevlevihaneler-
de Mi'raciye okunduğunu ak-
tardı. 

Mi'raciye'nin Türkçe kale-
me alındığını ifade eden Bay-
raktar, eserin durak formunda, 
serbest ve usulsüz şekilde altı 
bölüm halinde bestelendiğini 
kaydetti. 

Her bölümün "hane" veya 
"bahir" olarak adlandırıldığını 
belirten Bayraktar, Segah, 
Müstear, Dügah, Neva, Saba 
ve Hüseyni bahirlerinin yanı sı-
ra Nişabur münacaatın güfte 
ve bestesinin de Nayi Osman 
Dede'ye ait olduğunu söyledi. 

Eserin icrasının İsra Sure-
si’nin ilk üç ayetinin okunma-
sıyla başladığını anlatan Bay-
raktar, bahirlerden önce "tev-
şih" adı verilen süsleme bölüm-
lerinin icra edildiğini dile getir-
di. 

Sadece Segah tevşih, Meh-
met Nasuhi Efendi'ye, Dügah, 
Neva, Saba ve Hüseyni tevşih-
lerinin güftesinin ise Mevlana 
Celaleddin Rumi’ye ait oldu-
ğunu aktaran Bayraktar, Mi’ra-
ciye'nin tüm bahirleri gibi tev-
şihlerinin de Nayi Osman De-
de tarafından bestelendiğini 
kaydetti. (aa) 

Selimiye Camisi'nde Mi'raciye okundu

TOKİ kuraları 27 Şubat’ta

Havsa ilçesinde zincir 
marketler denetlendi. Be-
lediyeden yapılan açıkla-
maya göre, zabıta ekiple-
ri marketlerdeki denetim-
lerde, sebze, meyve, te-
mel gıda ürünleri ile te-
mel ihtiyaç malzemeleri-
nin fiyatlarını kontrol etti. 

Reyonları gezen ekip-
ler fiyat artışlarından, raf 
ve kasa fiyatları arasında-
ki uyuşmazlığa, ürün gra-
majı, irsaliye karşılaştır-
ması, tüketim tarihi ve di-
ğer kurallara uygunluk 
konularında da ürünleri 
inceledi. 

Denetimlerin rama-
zan ayı boyunca süreceği 
belirtildi. (aa)

Zincir marketler denetlendi


